

11日多场山火仍在美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区肆虐。  
洛杉矶县法医办公室当天证实，火灾致死人数已升至16人。  
加州政府表示正竭尽全力展开救援。

## 洛杉矶山火持续蔓延

已致16人死亡  
上万栋建筑被毁



1月11日，在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷，消防员进行灭火作业。新华社发

### 两处最大山火仍在燃烧

根据加州林业和消防局11日夜发布的最新数据，目前规模最大的“帕利塞兹”和“伊顿”两处山火仍在洛杉矶县东西两侧持续燃烧。“帕利塞兹”过火面积达95.7平方公里，火势受控面积比例11%，空中观测评估已烧毁或破坏5000栋建筑物；“伊顿”过火面积为57.1平方公里，火势受控面积比例15%，空中观测评估至少7081栋建筑物被烧毁或破坏。另外两处规模较小的山火，火势受控面积比例分别达到90%和76%。

消防部门表示，11日风力较小，气象条件有利于灭火工作，消防人员加紧展开空中作业。但随着未来两天可能再次出现“圣安娜风”天气，救灾任务仍很艰巨。

11日，受“伊顿”山火影响的疏散区域有所减小，但“帕利塞兹”山火的疏散区进一步扩大，向东已扩展至405号高速公路，美国副总统哈里斯的一处住宅也被划入疏散区。紧邻这条公路西侧的加州大学洛杉矶分校还没被划入疏散区，但在校人员已接到通知，“保持警惕并准备撤离”。

根据洛杉矶县法医办公室11日傍晚发布的最新数据，已确认有11人死于“伊

顿”大火，另有5人在“帕利塞兹”大火中遇难。当地官员在当天早些时候证实，13人在大火中失踪。

### 官员否认不和承诺全力灭火

美国国家气象局预测，在洛杉矶县和文图拉县，季风“圣安娜风”可能于11日晚至12日晨、13日晚至14日晨再度加强，风速达到每小时48公里，阵风风速可达每小时110多公里。预计该季风直至16日才会平息。因此，今后几天的灭火作业将面临严峻考验。

与此同时，洛杉矶市政府和消防部门出现内部矛盾。据当地媒体报道，在洛杉矶消防局局长克里斯廷·克劳利10日向媒体抱怨政府提供的支持不足后，洛杉矶市市长卡伦·巴斯当天晚些时候表示要解除克劳利的职务。

克劳利10日接受美国有线电视新闻网采访时抱怨，消防部门预算被削减1700万美元，对消防局的工作产生了负面影响。

11日，巴斯、克劳利出现在同一场新闻发布会上。巴斯否认不和传言，说不打算解除克劳利的职务，目前头号任务是应对眼下的紧急情况，确保挽救生命和财产，“如果我们之间存在分歧，我们

将继续私下解决”。她强调，消防部门将得到灭火所需的一切资源。

加州政府11日继续投入救援力量。州长纽森11日宣布，将向洛杉矶火灾地区增派国民警卫队，当地执勤军人总数达到1680人。据州长办公室最新数据，加州已经投入或动员超过1.7万人参加洛杉矶大火救援，投入1700多台各类设备，其中包括1350多辆消防车和80多架飞机。

此外，来自全美各地、加拿大和墨西哥的大批消防员也正陆续抵达洛杉矶，参与灭火和救援行动。 据新华社

### 中国驻洛杉矶总领馆：暂无中国公民伤亡报告

中国驻洛杉矶总领馆表示，目前暂无中国公民在山火中伤亡的报告。

中国驻洛杉矶总领馆10日发布通告，提醒南加州地区中国公民密切关注山火动态，提前做好应急准备，听从当地政府疏散命令，强化安全意识，防范抢劫或盗窃等违法犯罪活动，确保人身财产安全。 据新华社

## 伊朗公布一处地下导弹设施

新华社德黑兰1月11日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社11日报道，伊朗伊斯兰革命卫队公布了一处地下导弹设施。

据报道，这处“新的地下导弹设施”被称为“导弹城”，存有多种液体燃料导弹，这些导弹是伊朗关键战略资产。报道说，这标志着伊朗战略防御基础设施建设取得重大进展。

根据伊朗媒体公布的相关视频资料，目前对外公布的仅是“导弹城”的一小部分，还有约90%的场地未对外公布。媒体报道说，2024年10月伊朗用这处设施的导弹实施了对以色列的军事行动。伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米在参观“导弹城”时，驳斥关于伊朗导弹生产能力遭破坏的说法，表示伊朗导弹“在数量、质量、能力和设计方面正在显著增强”。

2024年10月1日晚，伊朗伊斯兰革命卫队发表声明说，伊斯兰革命卫队航

空部队向以色列境内重要军事和安全目标发射数十枚弹道导弹，以报复以色列的一系列行动。

### 专家分析

### 伊朗展示军事实力意在威慑美以

当地时间11日，据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗伊斯兰革命卫队公布了一处地下导弹设施。伊朗伊斯兰革命卫队为什么要公布这项设施？此举要达到什么样的目的？

“近期，伊朗革命卫队公布了一段视频，展示了其地下导弹城。与此同时，伊朗民兵也在上周末举行了大规模军事演习，据报道有11万人参与。此外，伊朗还透露正在研制一种新型特殊导弹。这一系列动作背后，与以色列和美国的动向密切相关。”宁夏大学中国阿拉伯国家研究院教授牛新春说。

牛新春表示，近期，以色列国内不断讨论是否要对伊朗本土再次实施打击。一方面，以色列希望通过打击伊朗来迫使其对也门胡塞武装施加压力，减少胡塞武装对以色列的袭击；另一方面，以色列也在考虑打击伊朗的核设施，因为伊朗的核能发展迅速。同时，美国国内也在讨论是否对伊朗进行先发制人的打击，特别是在伊朗可能公开宣布发展核武器的情况下。

牛新春表示，面对美以打击威胁，伊朗选择先展示其军事实力。伊朗希望通过这种方式告诉以色列和美国，它仍拥有强大的导弹实力。如果以色列和美国敢对伊朗实施打击，伊朗将有能力对以色列或美国的军事基地进行导弹袭击，从而对美以形成威慑。伊朗在中东地区的导弹实力较强，拥有品种和数量最多的导弹，这使得其在对抗美以时仍具有一定的优势。伊朗近期密集展示军事实力是为了回应美以打击威胁，并通过这种方式来威慑美以不要轻举妄动。 据央视新闻客户端

### 特朗普遣使催促以方 20日前达成加沙停火协议

美国媒体11日披露，由美国候任总统唐纳德·特朗普任命、即将上任的中东问题特使史蒂文·威特科夫当天访问以色列，催促以方在特朗普本月20日就职前达成加沙停火协议。

美国阿克西斯新闻网援引以色列官员的话报道，威特科夫11日会见以色列总理本雅明·内塔尼亚胡时，向后者转达特朗普希望在自己宣誓就职前达成加沙停火协议的愿望。

与威特科夫会面后，内塔尼亚胡宣布派出一支由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长率领的高级代表团前往卡塔尔进行谈判。

过去数月，在卡塔尔首都多哈埃及首都开罗举行了多轮加沙地带停火谈判，一直未能达成结束冲突的协议。

一名不愿公开姓名的以色列官员说，正在多哈举行的新一轮加沙停火间接谈判近日取得一些进展，但分歧依然未能解决。另一名消息人士说，在20日前达成停火协议的难度不小，不过有这种可能性。

美国国务卿安东尼·布林肯上周早些时候称，加沙停火协议“非常接近”达成，希望在向美新一届政府交接工作前完成。

特朗普先前警告，如果在他就职前以方被扣押人员没有获释，哈马斯将付出“巨大代价”。 据新华社

### 尹锡悦将不出席 弹劾案首次正式辩论

新华社首尔1月12日电 被停职的韩国总统尹锡悦方面12日表示，出于人身安全考虑，总统本人将不出席韩国宪法法院定于14日举行的尹锡悦弹劾案首次正式辩论。

尹锡悦方面表示，总统出席宪法法院庭审需先解决安全和警卫问题。一旦相关问题得到解决，总统将会出席。

根据韩国法律，当事人需出席正式辩论。如果当事人不出席首次正式辩论，宪法法院将宣布结束当天审判，确定下一次辩论日期。但如果第二次正式辩论当事人仍不出席，便可在缺席情况下进行审判。经过数次正式辩论后，宪法法院将择机作出最终裁决。

韩国宪法法院1月3日宣布，将于当月14日和16日分别进行尹锡悦弹劾案首次和第二次正式辩论，此后还将于1月21日、1月23日、2月4日举行三次辩论。

### 韩国一核电站泄漏 29吨核废液排放入海

韩国原子能安全委员会12日表示，正在对庆尚北道庆州市月城核电站2号机组非正常排放29吨核废液展开调查。

韩国原子能安全委员会当日在其官网发布公告说，负责运营该机组的韩国水力原子能公司当地时间12日10时23分报告，月城2号机组正常运转时，储藏罐内的核废液未经样本分析阶段就被排放入海。据估计，排放量约为29吨。工作人员随后立即“关闭阀门，切断了泄漏”。对罐内残留样本进行分析的结果显示，放射性物质含量“为平时排放水平”。

原子能安全委员会表示，目前已派遣原子能安全专家对准确的泄漏量、泄漏原因等展开调查，并采集核电站附近的海水样本，以确认对环境的影响。调查结果将在日后公布。 据新华社